

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 45 (745) | Пятница, 25 ноября 1949 года | Цена 15 коп.

ЖИВОТНОВОДСТВУ ДОЛЖНОЕ ВНИМАНИЕ

Выполнив историческое постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства 1949—1951 годы», колхозы нашего района добились значительных успехов по росту поголовья стада и его продуктивности.

По сравнению с количеством скота на 1 января 1949 года произошло увеличение по крупно-рогатому скоту на 39,3 проц., овцам — 41,5 проц., свиньям — 59,5 проц. и птицам — 121,1 проц.

Многие колхозы имеют замечательные результаты в выполнении государственного плана развития животноводства. Так, колхоз «Защита Родины» выполнил план по крупно-рогатому скоту на 138,7 проц., по свиноголовью на 152,5 проц., по овцам на 127 проц. и по птицам на 133,9 проц.

Все колхозы Судженского, Кайлинского, Вознесенского сельсоветов и ЯЯ-Поссовета дали значительный прирост скота на фермах, выполнили и перевыполнили государственный план развития скота по всем видам, добились значительных успехов в повышении его производительности. В колхозе «Заречный» за 10 месяцев надоено молока на одну фуражную корову 1560 литров, в колхозе «Маяк» — 1400, а в колхозах им. Молотова, им. Кирова Ивановского сельсовета, «2-я пятилетка», «Красный Орден», «Коллективист» от каждой коровы получен теленок.

Однако во многих колхозах района рост поголовья скота резко отстает от заданий и животноводство до сего времени является отстающей отраслью сельского хозяйства. Быстроходное окончание строительства, оборудование и утепление скотных дворов — неотложная задача колхозов. Прямая обязанность специалистов и сельскохозяйственных органов — проследить за тем, чтобы эти работы были закончены в ближайшее время.

Успех всякого дела решают люди. Правильный подбор животноводческих калорий — залог высокой производительности скота. Нельзя организовать массовый развод коров без знающих, любящих свое дело дойрок. Поэтому для сельскохозяйственных органов, специалистов животноводства нет сейчас более важной задачи, чем организация массовой зоотехническо-ветеринарной учебы животноводов, пропаганда передового опыта, борьба за овладение этим опытом всеми работниками ферм.

Основной причиной невыполнения плана роста поголовья скота в некоторых колхозах и низкой его производительности является невыполнение маточного поголовья и яловости. В колхозах им. Жданова от 11 коров получено всего 4 теленка, «Завет Ленина» от 100 овцеваток — 56 ягнят, от 29 коров — 10 телят, а в колхозах «Путь Ленина» надоено молока на одну фуражную корову 577 литров, «17 лет Октября» — 571 литр. Но 1,3 кг. получил настриг шерсти колхоз «Коллективист».

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, зоотехники и ветеринарные работники! Всемерно развивайте общественное животноводство, увеличивайте рост поголовья скота при одновременном повышении производительности животноводства!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

ХОРОШИЙ НАДОЙ

Такое положение с колхозным стадом терпимым быть не может, и особенно сейчас, когда наступил стойловый период содержания скота.

Опыт передовых артелей показывает, что при правильном ведении хозяйства зимой от животных можно получить неменьше продукции, чем летом. Но чтобы держать производительность скота на высоком уровне, надо правильно расходовать корма.

Надо отметить, что в большинстве колхозов еще до сего времени не переданы корма фермам. Нужно, немедленно, работникам ферм принять корма и вести их расходование согласно помесячных планов.

Зимой скот часто ощущает недостаток сочных и витаминных кормов. Прекрасным молокогонным кормом, в котором лучше всего сохраняются витамины, является силос, но скрывать скоту его зачастую начинают лишь в конце стойлового периода. Кормить скот силосом надо с первых дней зимовки.

Весьма важным условием повышения производительности стада является содержание его в хороших помещениях. Оборудованные и утепленные скотные дворы повышают производительность скота. К сожалению, состояние животноводческих помещений во многих колхозах еще неудовлетворительное. В колхозах «Сталинец», «Искра» и ряде других помещений в полуразрушенном состоянии, скот находится под открытым небом.

Быстроходное окончание строительства, оборудование и утепление скотных дворов — неотложная задача колхозов. Прямая обязанность специалистов и сельскохозяйственных органов — проследить за тем, чтобы эти работы были закончены в ближайшее время.

Успех всякого дела решают люди. Правильный подбор животноводческих калорий — залог высокой производительности скота. Нельзя организовать массовый развод коров без знающих, любящих свое дело дойрок. Поэтому для сельскохозяйственных органов, специалистов животноводства нет сейчас более важной задачи, чем организация массовой зоотехническо-ветеринарной учебы животноводов, пропаганда передового опыта, борьба за овладение этим опытом всеми работниками ферм.

Долг партийных организаций, коммунистов и комсомольцев возглавить борьбу за дальнейший подъем животноводства и повышение его производительности. Надо развернуть действенное социалистическое соревнование среди работников животноводства за выполнение взятых обязательств, проводить обмен опыта работы лучших животноводов, повседневно разъяснять по становление о трехлетнем плане.



Молдавская ССР. Рашковская МТС держит переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства сельского хозяйства СССР.

Культурно проводят досуг работники станции. К их услугам имеется комната отдыха. Здесь всегда есть свежие газеты и журналы, шахматы и другие игры, струнные инструменты.

На снимке: в комнате отдыха. На переднем плане участковый механик Т. Г. Савицкий.

Фото А. Батанова и П. Лисенкина.

Пресс-служба ТАСС

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

Коллективы механизаторов Судженской и Первой МТС, обсудив на общих собраниях обязательство механизаторов, рабочих и служащих Улановской МТС, решили поддержать инициативу улановцев и обязались закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин к 32-й годовщине Советской Армии, а комбайнов к 1 мая.

Как я добиваюсь хорошего приплода поросят

(Рассказ свинярки колхоза «Кузбасс» тов. Ивановой З.)

Выращивание поросят — важный и ответственный участок в животноводстве. На нас, свинярок, возложена задача не только получить приплод, но и сохранить полученный приплод и дать молодому организму с первых дней жизни правильное развитие.

Из опыта своей работы я знаю, что правильный уход за поросенком, нормальное кормление и содержание являются основой для его дальнейшего роста и развития.

Свиняркой я работаю 5 лет. За мной закреплено 8 свиноматок. В нынешнем году от каждой свиноматки мною получено по 16 поросят. Такого выхода деловых поросят я достигла в результате тщательного ухода и содержания маточного поголовья, образцовой подготовкой маток к опоросу и правильного кормления сосунков в подсосный период.

Каждый полученный опорос делю на 2 группы. Более сильных поросят в одну группу, а слабых — в другую. При кормлении каждую группу под свиноматку подpusкаю поочередно. В первые два дня после рождения через полчаса, а в последующие дни жизни через час. Слабых сосунков держу под маткой дольше.

Со второго дня, после рождения, своим питомцам даю ко-

ровье молоко в подогретом виде, небольшими порциями. До двух месячного возраста подкармливаю кашей, болтушкой. Все мои воспитанники получают минеральную подкормку — соль, красную глину, золу, древесный уголь и пережженные кости.

Надо заметить, что при даче пережженных костей, а они содержат в себе кальций, необходимый для укрепления костяка, поросся особенно быстрее развиваются.

Также даю пережженные кости и свиноматкам, так как кальций ускоряет процессы отложения, увеличения молока в молочной железе и обратного развития матки после опороса, где свиноматки быстрее приходят в охоту, а отсюда, получается больше опороса. Так, например, свиноматка «Березка», рождение 1946 года, за десять месяцев дала три опороса.

Большое значение в сохранении выхода имеет подкормка подсосных маток. Каждая кормящая матка у меня получает двойную норму кормов, главным образом силоса от 3 до 5 кг., который является диетическим молокогонным кормом.

Правильный уход и кормление позволяют мне сохранить поросят и повысить их производительность.

Преданность своему делу

Развитие коневодства — ответственный и важный участок в работе каждого колхоза.

Большую роль в развитии этой отрасли призвана сыграть колхозные конюхи. От того, насколько они опытны и преданы своему делу, зависит многое. Только с этой точки можно оценить работу конюха колхоза «Защита Родины» Шухта Ануфрия.

За т. Шухта закреплено десять лошадей, из них пять кобелей, от которых он в этом году получил пять жеребят и полностью их сохранил.

Этого он добился благодаря строгого соблюдения установленного распорядка дня, выполнения ветеринарно-зоотехнических правил, хорошего ухода, кормления и содержания.

В. Иванова.

ЛЕКЦИИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

В Сергеевской школе хорошо поставлена методическая работа с родителями. 20 ноября с. г. для родителей была проведена лекция на тему «Воспитание ребенка в семье», которую прочла учительница тов. Быкова. На лекции присутствовало более 100 человек. После лекции силами учащихся был дан концерт.

4 декабря с. г. будет прочитана следующая лекция на тему «Сталинская Конституция».

Багаев.

Председатель Сергеевского сельсовета.

Устранить причины, сдерживающие рост стада

В постановлении о трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного промышленного животноводства партия и правительство потребовали от партийных, советских и сельскохозяйственных органов устранить недостатки, тормозящие рост стада и повышение его продуктивности.

Одним из таких недостатков является яловость маточного поголовья, от которого животноводство несет большие потери. Так, в колхозе «Путь Ленина» яловость коров составляет 63 проц., около 100 проц. яловость свиноматок в колхозе «ЯЯ». Подобные явления наблюдаются в ряде других колхозов.

Причиной яловости маточного поголовья животных является недостаточная обеспеченность кормами в период стойлового содержания, хорошии выпасами и зеленой подкормкой летом. А отсюда, резко нарушаются основные жизненные процессы организма, в том числе способность к размножению.

Основными мероприятиями по борьбе с яловостью должны быть хороший уход, кормление и содержание. Между тем, организация правильного кормления скота недооценивается, корм выдается несвоевременно, без веса.

Корма являются могущественным фактором воздействия на организм животного. С их помощью можно ускорить половы процессы. Большое значение для животных имеет минеральная подкормка. Однако

председатели колхозов, животноводы слишком мало обращают внимания минеральной подкормке, как-то, поваренной соли, кальция, фосфора.

В рацион следует включать минеральные вещества в зависимости от вида животного. Овцам и свиньям — 10—20 гр. лошадям и крупно-рогатому

скоту — 30—40 гр. Кальция добавлять 50-70 гр.

При кормлении так же необходимо учитывать и потребность организма животного в определенных кормах. Например, одна свинья хорошо ест картофель в сыром виде, другая ввареном, одна корова любит турецкую, другая морковь и т. д.

В практике наблюдаются и такие явления, когда животные маточного поголовья, особенно коровы, после отела, долгое время не приходят в охоту, а потом много раз покрываются. Это происходит от одностороннего, некачественного кормления маточного поголовья и отсутствия у них мониона (прогулки).

Надо отметить, что в большинстве колхозов нет около скотопомещений загонов, баз и др. приспособлений, где могли бы животные в стойловый период получить возможность для прогулок. Систематические прогулки с полноценными кормами помогают правильно подготовить маточное поголовье к отелам, опоросам, окотам и выжеребке.

В борьбе за увеличение колхозного стада и улучшение его продуктивности особое внимание нужно обратить на выращивание и сохранение ремонтного молодняка, на недопустимость обортования и применения родственного разведения, ибо обортование и родственное разведение ведет к получению малоценного приплода и к снижению его продуктивности.

Нужно, чтобы каждый колхоз, каждая животноводческая ферма имела в достаточном количестве производителей, хорошую кормовую базу, а также ликвидировать обезличку скота. Только с выполнением этих требований мы сможем устраниТЬ все причины, сдерживающие рост общественного животноводства.

А. Оноприенко.

К чему ведет безответственность

Прошло немного времени с тех пор, когда Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление о трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного животноводства. За этот период времени многие колхозы нашего района добились серьезных успехов в деле развития колхозного стада.

Однако нельзя сказать, что все колхозы поняли какую большую ответственность возлагает на них историческое постановление по развитию животноводства и повышению его продуктивности. Только этим можно объяснить, что в колхозе «Искра», председатель тов. Григорьев, заведующий животноводством тов. Федоров, не уделяется надлежащего внимания животноводству. План поголовья скота выполнен не во всем видах. Например: по лошадям — на 93 проц., коровам — на 85 проц., птицам — на 41 проц.

Еще хуже обстоит дело с содержанием животных. Несмотря на то, что лошади находятся в плохом состоянии, заботы о них нет. Они ночуют под открытым небом, так как конный двор не оборудован. В самом помещении скота содержался в хо-

роших условиях. Одновременно с этим необходимо подвести к фермам нужное количество корма, улучшить уход за животными и пополнить недостающее количество скота до выполнения плана.

В СТОРОНЕ ОТ ЛЕСОЗАГОТОВОК

Борясь за выполнение плана лесозаготовок ко дню Стalinской Конституции, многие колхозы нашего района организованно выехали на место работ и по боевому организовали работу на заготовке и вывозке древесины.

Однако некоторые колхозы вопросу лесозаготовок не уделили должного внимания. Так, колхоз «Кировец», председатель т. Рягузов, до сих пор полностью не послал людей и лошадей на лесозаготовки. Вместо 4 человек и 4 лошадей, послал только 2 человека и 2 лошади.

Еще хуже обстоит дело в колхозе «Путь Ленина», председатель тов. Ероховец. Этот колхоз совершенно не выслал на лесозаготовки ни единого человека.

Спрашивается, когда же правительство колхозов «Кировец» и «Путь Ленина» во главе с т. Рягузовым и Ероховцом думают выполнять доведенный им план?

Пора бы т. т. Рягузову и Ероховцу давно выйти из дремлющей спячки и по-серезному заняться вопросом лесозаготовок.

Такое положение дел в этих колхозах не беспокоит ни парт-организацию Ольговского сельсовета, секретарь т. Якунин, ни председателя сельсовета тов. Черствилова.

Товарищи Якунин и Черствилов до сих пор никаких мер со срывом лесозаготовок колхозами «Кировец» и «Путь Ленина» не принимают, а занимаются самоуспокоением.

Сейчас, немедля ни одного дня, нужно послать на заготовки такое количество людей и лошадей, чтобы наверстать упущенное, выполнить и перевыполнить план лесозаготовок.

Е. Дольникова.

НЕТ БОРЬБЫ ЗА БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

Машинно-тракторные станции нашего района уже давно приступили к осенне-зимнему ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин. В этот период времени закладывается прочная основа успеха деятельности МТС в течение всего сельскохозяйственного года, а значит, и получения богатого урожая.

Приманя вызов механизаторов Улановской МТС, судженцы решили закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря к 32-ой годовщине Советской Армии. Среди механизаторов Судженской МТС развернулось социалистическое соревнование за качественный ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря.

Но до сих пор все механизаторы явились на ремонт в МТС. Тракторная бригада тов. Куприянова, работающая на полях колхоза им. Буденного в составе 8 человек, под руководством самого бригадира, не явилась на ремонт. Они визуально полагают, что их трактора и инвентарь отремонтирует кто-то

Трактористы и бригадир потеряли чувство ответственности за судьбу будущего урожая и не борются за досрочное и успешное завершение послевоенной сталинской пятилетки за отличную подготовку к новому сельскохозяйственному году.

Не пора ли тов. Куприянову и членам его бригады задуматься над судьбой будущего урожая, явиться в МТС и начать ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря.

Шаболдина.

СРЕДИ ДИПЛОМНИКОВ



— Я, папаша, сдал дипломную работу...

— А я, сынок, получил диплом за работу на конференции.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИГАЛЕЙ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВНУТРЕННИЙ ВЫИГРЫШНЫЙ ЗАЕМ

Государственный 3 проц. внутренний выигрышный заем является половойной целой облигацией. Этот заем выпущен 13 декабря 1947 года и предназначен для размещения среди населения за наличный расчет по 200 и 100 рублей. Облигации достоинством в 100 рублей являются половойной целой облигацией. Этот заем выпущен 13 декабря 1947 года и предназначен для размещения среди населения за наличный расчет.

Сколько тиражей выигрышей разыгрывается в год?

Каждый год проводится 6 основных тиражей выигрышей, в сроки, установленные Министерством финансов ССР.

30 ноября 1949 года состоится 12-й тираж, а в следующие годы 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября и 30 ноября.

Какие облигации участвуют в дополнительном тираже?

Выигрыши, выпавшие на облигации в основных тиражах, выплачиваются независимо от срока приобретения облигации; выигрыши, выпавшие в дополнительных тиражах выплачиваются при условии, если облигация приобретена в сберегательной кассе не менее чем за 9 месяцев до срока разыгрыша дополнительного тиража.

Например: в тираже, который состоится 30 ноября 1949 года и в шести основных тиражах, состоящих

Какую сумму можно выиграть?

На двухсотрублевую облигацию этого займа в основных тиражах можно выиграть 1.000 и 400 рублей, а в дополнительном тираже, кроме того, можно выиграть 100.000 рублей.

Где можно приобрести облигации этого займа?

Облигации Государственного займа проводятся в центральном сберегательной кассе № 6294 и в сберегательной кассе № 6294-01 при Ильинской почте.

Приобретайте облигации Государственного займа в нашем Анжеро-Судженском районе, продажа и покупка ренегированного выигрышного займа.

КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

Альманах „Сталинский Кузбасс“

Вышел из печати литературно-художественный и общественно-политический альманах «Сталинский Кузбасс» № 2, в котором помещены произведения, посвященные, главным образом, темам нашего родного края.

Альманах рассказывает о славной жизни советских людей и о их участии в строительстве и развитии Кузбасса. Печатается продолжение романа А. Волощина «Земля Кузнецкая»

Настоящий альманах должен положить начало созданию художественной литературы о Кузнецком бассейне.

И. О. ответ. редактора Н. РАЙКОВ.